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Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a 
presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores 
presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, 
Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o 
Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 040/09, que foi 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS: DO PREFEITO- Of. O30/09, resposta ao Of.048/09.DE 
TERCEIROS- Convite para o Baile da Escolha da Rainha da 75° Festa da Uva, do 
Pe. José Flach. EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of.Leg. 038/09 enviando Projeto de 
Lei aprovado; Of. nº 052/09 enviando proposições aprovadas na sessão passada. 
No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a tribuna:VEREADOR JORGE 
(DEM)- “Quero cumprimentar o Presidente, os demais Vereadores, a Vereadora 
Rosa e os demais presentes. Quero agradecer o convite pelo aniversário que fui 
convidado nesse domingo, na residência do seu Nelsinho, seu Nelson Júnior, 
estava de aniversário e tinha  bastante gente lá, estava um belo de um aniversário. 
Quero agradecer pelo convite que me fez, me fiz presente assim como tinha mais 
gente de Barão do Triunfo  presente. Eu não queria voltar a falar num assunto que 
eu falei na semana passada, mas o meu dever, a minha obrigação me manda: eu 
registrei em ata um caso de um senhor de setenta e nove anos que foi muito mal 
atendido aqui no posto de saúde, ficou o dia inteiro, está registrado aqui na ata 
estava esperando por um veículo para ser conduzido a um hospital, caso grave. Eu 
falei na segunda-feira na tribuna, na terça-feira a pessoa veio a falecer, deve ter 
passado o dia inteiro sentindo dores horríveis, pela doença que ele tinha, e o mal 
atendimento foi gravíssimo. Ontem aconteceu outro fato inclusive com a minha 
sogra, não foi encontrado médico para atendê-la. Hoje eu fui tirar a saber dos fatos, 
fui até a Prefeitura como eu fiz na semana passada, desse cidadão que eu registrei 
aqui. Chegando na Prefeitura o Secretário de Administração perguntou: ‘ - É 
comigo? e eu disse: - Não, é com o prefeito. E ele disse: - Está em reunião  com a 
Secretária da Saúde. E eu disse: -Casualmente é com os dois que eu preciso falar. 
Ele disse: ‘- Então entra aí.’ Eu entrei, fui conversar com o Prefeito e ele me 
confirmou que não conseguiu entrar em contato com o médico, então eu não estou 
achando uma irresponsabilidade do médico de maneira nenhuma, eu estou aqui 
para dizer que se está irregular é a Secretaria da Saúde e o Prefeito, porque isso 
não pode acontecer, uma pessoa passar mal à noite como a minha sogra passou e 
não teve um médico para atender. Hoje eu estava conversando com eles na 
Prefeitura, imediatamente o Prefeito tomou posição, ligou para o Doutor Frederico 
que disse que não poderia atender, pois tinha umas cem pessoas para ele atender 
no posto, aí ia chegando a médica na cidade, disse que em seguida iria lá, pediu 
para ela passar no gabinete dele que ele iria mandar lá. Indo lá ela mandou 
imediatamente para o hospital que ela está agora, e não sabiam se aguentava a 
viagem, estava com pontada. Eu acho peço aqui com precisão ao Presidente Ivan 
que faça um levantamento junto com os vereadores, porque nós aqui trabalhamos 
em união, sobre as questões que envolvem o posto de saúde, porque da maneira 
que estamos não pode continuar. Fui cautelosamente, como brasileiro, como gente 
falar com o Prefeito; eu não estou aqui para culpar ninguém e nem para ofender 
ninguém, e disse que eu iria entrar em contato com o Doutor Frederico na hora de 
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folga dele e eu pago ele e trago o médico até a residência dela para ela ser 
atendida, foi isso que eu expliquei a eles que já ouve outras conversinhas ali no 
posto, depois eu retornei ao posto, já a Secretária veio com outras conversinhas, o 
Doutor Frederico já quis me enfrentar e eu disse que não estava lá para enfrentar 
ninguém, e isso aqui está muito mal o problema e vamos ter que dar um jeito de 
resolver, e eu falei com um cidadão da Prefeitura, não ofendi ninguém falei como 
gente, calmo e foi resolvido o problema, a minha sogra está lá, mas vamos ter que 
mudar o esquema, se não não vai dar certo. Obrigado.” Usou o 
espaço:PRESIDENTE IVAN- “Conforme relato que a pedido do Vereador Jorge, 
convoco a Mesa Diretora assim que puder para que a gente possa diante do 
exposto e de outras situações que vem ocorrendo na área da saúde, fazer uma 
reunião para tentar debater, tentar entender da melhor maneira possível essas 
situações que vem ocorrendo na área da saúde.” Usou a tribuna: VEREADOR 
RENATO (PP)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora e a 
todas as pessoas presentes. Gostaria de fazer um comentário sobre uma visita 
importante que nós tivemos, que é importante para mim e para o Município, foi 
nessa sexta-feira, recebemos a visita do Deputado Afonso Hans, que a gente tinha 
encaminhado uma emenda para essa obra na praça, ele quase que de imediato se 
prontificou dizendo que, provavelmente, tinha noventa por cento de chance de sair, 
para a nossa felicidade ele esteve aqui nesta Casa  nessa sexta-feira passada, nos 
garantindo que em dezembro sai a primeira parcela que é de cento e cinquenta mil 
e para dois mil e dez fica a segunda que é de mais cento e cinquenta mil, essa 
emenda será de trezentos mil reais. A gente se sente feliz por saber que tem um 
deputado que está se empenhando pelo nosso Município. Gostaria de parabenizar 
também nosso Prefeito Odone pelo seu aniversário de cinquenta anos, a festa ele 
fez domingo, mas o aniversário vai ser amanhã. Quero desejar para ele muita 
saúde, muitas felicidades e que consiga sempre alcançar seus ideais. Quero 
também deixar os parabéns para a diretoria da Capela Nossa Senhora Aparecida, 
porque ontem teve uma procissão, uma festa que é feita todos os dias doze de 
outubro, e essa procissão estava uma excelente festa. Também quero deixar os 
parabéns para a nossa assistente Estefânia, nosso Vereador Abílio, estão os dois 
fazendo aniversário hoje. Agradeço o convite deles para irmos à pizzaria hoje, acho 
que hoje vou conseguir chegar a tempo, se Deus quiser, não vai ficar só na 
promessa. Seria isso. obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“ 
Quero saudar o Presidente, Vice-Presidente, demais vereadores e as pessoas que 
se encontram presentes. Normalmente quando a semana se torna um pouco mais 
longa os assuntos são muitos, mas às vezes os espaços não nos dão oportunidade 
para tanto. Em primeiro lugar eu quero agradecer a vinda do deputado que esteve 
aqui na sexta-feira nos deixando cheios de esperança em relação a uma grande 
obra que será implantada no leito de nossa praça, isso mostra que tem gente que 
ainda se preocupa com o Barão, de âmbito Municipal e de âmbito Federal, os  
deputados estendendo a mão para que uma grande obra possa acontecer e é 
dessa forma que os vereadores fazendo os seus papéis de agentes públicos e indo 
atrás dos recursos é que alguma coisa virá até o povo baronense. Então eu acho 
que não passou, espero que não vá passar, pelo o que a gente ouvia não vai 
passar de uma conversa e esperança de um ano que antecede uma eleição para 
deputado e presidente, então vamos alimentar esperança, vamos ser otimistas. Eu 
acho até bastante rápido se queremos alguma coisa de positivo, mas quando as 
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pessoas querem, eles estendo no poder maior de instância Federal e as coisas se 
tornam mais fáceis. Então ficam aqui os meus agradecimentos, não é do meu 
partido, mas eu sempre tenho dito que o PTB e o PP tem trabalhado unidos. Eu 
sempre comentei que eu não faço campanha para partido, eu vou em busca dos 
objetivos que venham repercutir no meio da comunidade baronense, e é isso que 
eu estou fazendo, embora por muitos eu não seja interpretado assim. Quanto a 
questão da saúde, é lamentável que essas coisas estejam acontecendo, eu espero 
que  isso que foi relatado aqui seja uma realidade, infelizmente sendo uma 
realidade, a gente como representante também possa fazer parte daquilo que 
poderá vir de melhor para as pessoas, porque eu como  eu sempre comentei que 
quando uma pessoa se desloca a um posto de saúde é  por uma extrema 
necessidade, chega ali e isso sendo verdade tem que ‘andar de pires na mão 
angariando bons tratos’ que uma coisa que todo o ser humano merece, 
principalmente quando se trata da área da saúde. Quando se tem saúde até se diz 
como o gaúcho: ‘vai se empurrando com a barriga’, mas saúde só se pode 
encontrar melhoras através dos médicos, e o médico até tem por obrigação de não 
só fazer um bom diagnóstico como dar um bom trato pessoal. Também quero 
felicitar a comunidade da Serra do Herval pelo grande evento religioso ontem 
realizado na Capela Nossa Senhora Aparecida, sendo o dia da nossa padroeira da 
Serra do Herval, com uma grande repercussão em termos pessoais, não coube a 
metade das pessoas na igreja, embora a capela já esteja sendo bastante pequena, 
mas isso mostra que o povo está bastante voltado para o seu seguimento religioso, 
isso é muito importante, as pessoas se reacenderem religiosamente, 
principalmente na Igreja Católica, porque eu sou católico, e às vezes para a gente 
até parece que as pessoas não estão se voltando, mas é uma coisa muito 
importante; eu sempre comento que por mais difícil que esteja a nossa situação, se 
nós estivermos com Deus mais fácil virá a solução. Então ficam aqui os meus 
parabéns para aquela comunidade. Quero parabenizar a Vereadora Rosa pelo seu 
grande gesto, que sempre fez, quando eu pude me fazer presente naquele ato 
religioso, ela distribuindo suas doações para tantos pais com as suas crianças, 
com bastante dificuldade de comprar uma cesta de doce, de uma maneira de 
agrado para os seus filhos que não tem condições, assim a Vereadora está 
fazendo esse belo papel de uma mãe adotiva de, às vezes, crianças que tem 
necessidade e, às vezes, não tem condições de adquirir coisas que não só lhe 
satisfaçam em termos alimentícios, mas que venha dar um banho na alma de uma 
criança quando recebe um presente. Parabéns Vereadora Rosa, continue com 
esse gesto que você será reconhecida. Quero também deixar os parabéns para a 
nossa Assessora Estefânia que hoje está de aniversário, o Vereador Abílio que é 
meu amigo, meu vizinho e companheiro, e a gente estando nessa jornada, nós 
estamos de mãos dadas, não interessa a cor partidária, que vocês realizem os 
sonhos de vocês, os objetivos e a paz se faça presente na família de vocês. Muito 
obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR FERNANDO (PP)-“ Quero cumprimentar 
o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, nossos Assessores: Solange, 
Estefânia, Cesar; nosso Procurador, o pessoal que nos assiste, boa noite a todos, 
sejam todos bem vindos. Quero parabenizar a passagem do aniversário dos 
nossos colegas, vereador Abílio, que tudo de bom se realize em sua vida; pela 
passagem do aniversário também da nossa Assessora Estefânia, muitas 
felicidades, que seus sonhos se realizem, muita saúde, tudo de bom; o Prefeito 
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também que faz aniversário amanhã, quero agradecer o convite, não pude ir, tinha 
um almoço, eu estava meio ruim, mas agora eu já estou bem melhor graças a 
Deus. Então começando quero parabenizar as crianças pelo seu dia, o dia da 
Nossa Senhora Aparecida que a gente rezou bastante também, a gente fez muita 
oração por todas as crianças do Município, do Rio Grande, do Brasil, a gente sabe 
que é difícil como está hoje, mas que todas tenham um futuro repleto de saúde. 
Ontem estive na Nossa Senhora Aparecida, na procissão luminosa, estava muito 
bonito, quero parabenizar a Vereadora Rosa pelo trabalho que fez ontem está 
sempre fazendo na região, junto com os organizadores, o Presidente da capela, 
estava muito bonita a festa, estava melhor que no ano passado; ano passado 
estava chovendo, garoando, mas fomos com muita fé. Conseguiram se realizar 
trabalhos bonitos. Quero agradecer a vinda do Deputado Afonso Hans que esteve 
em nosso Município sexta-feira trazendo boas notícias no projeto que estamos 
trabalhando, Vereador Renato, Prefeito, o Município, para fazer um trabalho em dia 
de festa para que tenhamos melhor apresentação, mais espaço. Então que essa 
emenda parlamentar venha para melhorar o nosso Município, principalmente 
nesses dias de festa em que o tempo está meio ruim e não tem espaço, só com 
esses lonões, quanto mais espaço para o pessoal trabalhar, melhor. Também 
quero agradecer o nosso Coordenador e Vice-Prefeito, eu pedi uma indicação de 
um bueiro lá nos Pachecos, divisa com Gramal, já quase pertencendo para o lado 
de lá, mas fizeram a reforma lá, mas a gente tem outros pedidos lá também, que 
consigam fazer novamente para melhorar, porque estão ruins as estradas, os 
lugares para a gente cruzar, mas a gente sabe das dificuldades do Município, 
quero agradecer a ele, nosso Secretário, o Prefeito para que logo em seguida 
consiga fazer um melhor trabalho lá também. Seria isso. Muito obrigado. Boa noite 
a todos.” Em comunicações,Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)-“ 
Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, os nossos Assistentes, nossa 
Assessoria Doutor Alex, Solange, Cesar e a Estefânia. Em primeiro lugar quero 
deixar os parabéns aos nossos aniversariantes, nesse dia especial, porque dois 
aniversariantes com datas tão próximas é difícil. Quero te dar os parabéns Abílio 
para que tenha muita felicidade; a Estefânia fico até sem palavras, também desejo 
muitas felicidades, saúde, paz, prosperidade, que realize seus sonhos, e que 
sempre possa ser essa pessoa maravilhosa que você é, isso eu desejo para ti. 
Gostaria de deixar os meus parabéns para a Igreja de Barão do Triunfo, Nossa 
Senhora do Rosário, excelente procissão, procissão das capelinhas com a benção 
dos veículos que estava excelente, domingo passado, a gente tem que dar os 
parabéns à Diretoria, ao padre, porque isso é uma coisa muito linda, importante, 
principalmente para a nossa religião. Quero deixar os parabéns à festa da nossa 
capela Nossa Senhora Aparecida, diretoria, a todos que estavam ali ajudando e a 
cada ano mais está sendo uma festa maior, procissão luminosa que estava linda, 
maravilhosa, só quem participa pode ver o quanto é bom e importante. Quero 
parabenizar também em especial ao dia das crianças, que eu me acho também um 
pouco criança, eu faço meu papel sempre distribuindo lá o pouco que eu posso 
com a minha comunidade, até agradeço a palavra dos vereadores, a gente fica até 
um pouco emocionada quando tem alguém que reconhece o trabalho da gente, e 
eu já faz anos, e sempre que Deus me der saúde eu farei isso porque é uma coisa 
que eu gosto e faz parte da minha vida poder ajudar as comunidades e, em 
especial, às crianças. Quero falar também da nossa viagem com o Presidente Ivan, 
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no CRM com o Presidente Telmo kisrt, que a gente foi lá com o nosso Presidente 
de Associação Comunitária Nossa Senhora Aparecida, Terezinha Vieira Machado 
e Clube de Mães Presidente Liziane Mousouf; a gente teve a graça de ser 
contemplado com mil e quinhentos reais tivemos também o companheiro Edson 
Brum, o companheiro Lody para essa comunidade, representando essas 
associações e Clube de Mães, porque eu acho que esse não tiver alguém para 
pedir para nos ajudar é difícil minha gente. A gente está de parabéns, e agradeço a 
essas pessoas mas tudo o que vier para as nossas comunidades, o valor que for 
será bem vindo, e que possam repassar esses valores para nós porque isso faz 
muito bem para nós. Também com a audiência com a nossa Governadora Yeda, a 
gente já tinha um pouco de esperança e ficou bem melhor, porque ali em termos da 
ponte de ligação de Triunfo com São Jerônimo, é de quatro a dez meses o projeto 
a licitação, e ela nos confirmou que em quatro meses estará feito, então vamos 
torcer para que isso seja feito, e que breve a gente possa usar, nem que seja um 
breve de cinco a dez anos esse asfalto que é da RS-470 e também essa ponte de 
ligação entre Triunfo e São Jerônimo, a gente nunca pode desistir e sim acreditar, 
o que a gente pode é acreditar, e acreditando a gente vai valorizar essas pessoas 
que um dia vão ver que a gente precisa muito desses acessos. Seria isso. muito 
obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, Vice-Presidente, os demais Vereadores e Vereadora e os demais 
companheiros que nos assistem, não posso falar o nome de todos porque tem 
bastante assunto, peço desculpas por não falar o nome de todos, vou passar um 
pouco do trabalho, essa semana estive em Camaquã, quando eu fui levar o 
trabalho feito pela região da esquina democrática da Serra do Herval, e mais listas 
do pessoal que estava se inscrevendo no ‘Luz para Todos’ do Governo Federal,  
também esse trabalho de pedido de reforço para essa região; infelizmente 
aconteceram duas coisas ruins, primeiro eu não encontrei o gerente da CEEE, e a 
segunda coisa é que eu tive que dar uma chegada no pronto socorro do hospital de 
Camaquã, já estava ruim mas lá fui muito bem atendido, quero agradecer a 
emergência do atendimento de Camaquã, fui bem atendido e me deram um 
remédio e consegui ficar o resto do dia melhor. Dali eu fui a Porto Alegre junto com 
os demais companheiros vereadores que estavam lá cumprindo uma agenda com 
a Governadora Yeda, a gente estava lá também em defesa também da RST-470 
apoiando, junto com os prefeitos e vereadores de outros municípios fazendo mais 
uma pressão para a Governadora, eu me senti feliz da vida quando sai de lá, 
porque a Governadora nos garantiu que o projeto vai sair em quatro meses, está 
mudando o sistema e ela em quatro meses tem condições de fazer os projetos 
tanto da ponte de São Jerônimo a Triunfo como o nosso projeto aqui. Então eu 
espero que isso aconteça de verdade, que não sejam só mais promessas de 
políticos, que saia na realidade. O dinheiro ela não está dando, mas hoje a parte 
que nós dependemos dela, que é do projeto, ela está garantindo que vai fazer. Eu 
acredito que isso vai acontecer de uma forma ou de outra, até mesmo pela pressão 
que está sendo feito em cima disso, isso vai acontecer. Estive no Beira Rio nesse 
mesmo dia, quando eu tinha outros compromissos lá, mas devido a outras coisas 
eu tive que sair na corrida, mas daria para ter feito tudo porque nós ficamos quatro 
horas esperando para poder conversar com a Governadora e ouvir ela, então 
nesses dias foi esse trabalho. Sábado eu passei na corrida tentando organizar o 
meu time de futebol para botar para correr um pouco para que o campeonato 
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municipal saia cada vez mais bonito porque o esporte é saúde, e é uma felicidade 
imensa estar jogando futebol e se divertindo. Também tivemos nesse sábado um 
pouco mais de outros trabalhos que eu consegui atender visitando algumas 
pessoas da minha região e de outras regiões. Tivemos na segunda-feira uma 
reunião aqui nesta Casa da comissão organizadora do Campeonato Municipal. 
Quero agradecer ao pessoal que estava aqui, foi uma reunião muito boa, 
começamos às quatorze horas, eu cheguei um pouco atrasado, mas só saímos 
desta Casa às dezessete horas, não pudemos fazer tudo aquilo que queríamos 
fazer mas mesmo assim deixamos bem adiantado o trabalho e a gente tem oito 
times jogando no campeonato e começa agora no domingo: primeira partida às oito 
e cinquenta, Galera, Canarinho às dez e cinquenta, Grêmio União e Aparecida, às 
quatorze horas Cruzeiro e Inimigos da Bola, às dezesseis horas Santos e 
Renascer. Também no próximo domingo dia vinte e cinco de outubro, às oito e 
cinquenta Grêmio União e Santos;às dez e cinquenta, Galera e cruzeiro; às 
quatorze horas Aparecida e Renascer e às dezesseis horas Canarinhos e Inimigos 
da Bola. Também no dia primeiro de novembro, encerrando a primeira fase, às oito 
e cinquenta, Aparecida e Santos; as dez e cinquenta Galera e Inimigos da Bola; às 
quatorze horas Canarinho e Cruzeiro e às dezesseis horas Grêmio União e 
Renascer, encerrando a primeira fase, depois passará a segunda fase, desse 
campeonato que tem mais dois finais de semana, como uma partida pela manhã e 
outra pela tarde. Nesse mesmo dia doze a gente teve a festa da Capela Nossa 
Senhora Aparecida, nem era era festa, era uma procissão luminosa janta e baile da 
Nossa Senhora Aparecida, quero parabenizar o presidente Erasmo Duarte e toda a 
sua Diretoria. Quero parabenizar o Prefeito Odone pelo seu aniversário, o Vereador 
Abílio pelo seu aniversário e a Estefânia que também está aniversariando. Desejo 
a eles toda a felicidade do mundo, que eles alcancem todos os objetivos que eles 
necessitam. Gostaria só de terminar, de passar o que foi pedido pelo Vereador 
Osmar na sessão passada que eu trouxesse aqui nesta Casa, porque ele queria 
ver a documentação onde nós pedimos as goleiras ao Prefeito, (nesse instante leu 
o Ofício de pedido das goleiras)depois vou deixar uma cópia para o Vereador 
Osmar, porque eu acho até que ele duvidou que a gente tinha. Trouxe também 
umas fotos para mostrar como estavam as goleiras, que mostrarei no momento do 
líder. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“ Quero saudar o 
Presidente, demais colegas Vereadores, Vereadora Rosa, Secretária Solange, 
Nosso Assessor Alex, Escriturário Cesar, Assessora Estefânia, e a todos que se 
fazem presentes, senhoras e senhores, boa noite. Eu quero apenas fazer um 
agradecimento a mim por mais um ano de vida com saúde, com alegria, agradecer 
à Nossa Senhora Aparecida que nasci no dia dela, por todos os benefícios que ela 
tem me dado, porque a gente tem que se lembrar da Nossa Senhora Aparecida 
também quando a gente está bem, não só quando a gente está necessitando. 
Quero agradecer a presença de todos aqueles que me visitaram ontem, de todos 
aqueles que cooperaram comigo,me ajudaram, trabalharam lá em casa para fazer 
um almoço para os convidados; quero agradecer a homenagem de todos os 
colegas vereadores, as pessoas que me encontram, que dão homenagem, que em 
dão os parabéns. Quero agradecer à Câmara pelo belíssimo cartão de todos os 
funcionários, vereadores, de todas as pessoas que me deram cartão, que me 
fizeram homenagem, então meu agradecimento a todos. Que deus abençoe a 
todos e que dê em dobro tudo o que desejaram para mim. Seria isso. Muito 
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obrigado.”   Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde 
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram 
dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO 174/09 VEREADOR JORGE DEM- 
no sentido que seja providenciado reforma de uma ponte na divisa de Barão do 
Triunfo com São Jerônimo no Arroio dos Cachorros, divisa de Ademir e Chico PI. 
JUSTIFICATIVA: Nesse local existe uma ponte de cinco a seis metros de altura por 
dez a onze metros de comprimento e a comunidade está doando todo o material, 
que são pranchas e madeiras de eucalipto. Só falta a mão de obra e uma máquina 
para levar os eucaliptos até a ponte. INDICAÇÃO 175/09 VEREADOR JORGE 
(DEM)- que seja providenciado COM URGÊNCIA construção de um bueiro na Rua 
Luiz Gonzaga Dalbem em frente à APAE, até a esquina seguinte abaixo da APAE. 
JUSTIFICATIVA: A APAE está funcionando e não tem como entrar de carro devido 
a um valo que existe em frente, é difícil até para as crianças deficientes cruzarem. 
INDICAÇÃO 176/09 VEREADOR JORGE (DEM)- no sentido que seja 
providenciado na Estrada da Produção, entrada da casa do Barrosinho, perto da 
casa de Claudiomar, filho de Romeu, uma estrada de lavoura. JUSTIFICATIVA: 
Devido as chuvas na estrada não há condições    de levar adubo e fazer o trabalho 
da planta de melão, se não for feita a estrada passará da época do plantio devido 
às dificuldades antes citadas. INDICAÇÃO 177/09 VEREADORA ROSA (PMDB)- 
no sentido que seja providenciado  patrolamento saindo da Estrada Geral até a 
residência de Vicente Pacheco. INDICAÇÃO 178/09 VEREADOR ILO (PMDB)- no 
sentido que seja providenciado  patrolamento na Estrada da Produção, saindo de 
Dorli (Morrinhos) até a divisa do Município de São Jerônimo. INDICAÇÃO 179/09 
VEREADOR ILO (PMDB)- no sentido que seja providenciado melhoria com dreno 
e cascalho na Estrada dos Ambos, próximo a Luciano e Luiz Ambos. INDICAÇÃO 
180/09 VEREADOR ILO (PMDB)- no sentido que seja providenciado patrolamento 
e melhoria com cascalho na estrada que sai do Arroio Grande passando pela 
residência de Felipe, Rui Spott, Jurema, retornando pelo Mato Bier até o centro do 
Município. INDICAÇÃO 181/09 VEREADOR ÁLVARO (PT)- no sentido que seja 
providenciado reforma de um Mata Burro na propriedade do Sr. Dorvalino Alves 
Correa pois os pranchões estão quebrados, foi colocado muito fraco e quebrou, 
local este onde passa o transporte escolar, onde hoje fazem um desvio por uma 
porteira dentro da mesma propriedade. O proprietário teve que retirar a sua criação 
e precisa colocar de volta no local. Pedido do Sr. Olídio Alves Correa. Ainda na 
ORDEM DO DIA foi discutido e votado: PROJETO DE LEI O40/09- Institui horário 
especial de trabalho, cria gratificação por atividade de natureza especial para 
motorista do transporte escolar e dá outras providências. Votaram a favor Vereador 
Renato PP, Vereador Fernando PP, Vereador Osmar PTB e Vereador Álvaro PT; 
votaram contra Vereador Ilo PMDB, Vereador Abílio PMDB,Vereadora Rosa PMDB 
e Vereador Jorge DEM; havendo empate manisfestou-se o Presidente Ivan, 
votando contra, sendo reprovado o projeto por cinco votos a quatro. Também foi 
acatado pelo Plenário o pagamento de DIÁRIA ao Presidente Ivan, a Vereadora 
Rosa, aos Vereadores Jorge e Álvaro, devido à participação na Audiência Pública 
junto à Governadora do Estado, oportunidade em que lhe foi entregue o relatório 
final da RST470, dia 08/10/09, em Porto Alegre. Encerrada a ordem do dia foi 
passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR OSMAR Líder 
PTB-“ Eu respeitosamente quero pedir desculpas mais uma vez aos senhores 
motoristas pela atitude da minha pessoa e do poder que eu tenho nesta Casa, por 
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mesmo não tendo tido êxito na votação, assim pela atitude também. Como eu falei 
do projeto, esse se passasse seria uma noae retomada de medidas do município, 
mas como comentei recentemente não tivemos êxito, parabéns para vocês por 
permanecerem da forma que se encontra, e eu desejo sucesso, e renovo o pedido, 
se vocês tomarem novos rumos profissionais, vai ser muito melhor para vocês do 
que a própria população, e eu não estou aqui dando puxão de orelha em ninguém, 
e estou aqui nesse momento pedindo desculpas e fazendo um pedido verbal, 
porque eu não quero ver vocês pelas costas pela votação que fizemos, o Município 
precisa de vocês, mas precisa de uma forma diferente. E quando vocês tomarem a 
medida e se sentirem aliviados pelo erro de vocês mesmos, eu tenho certeza que 
vocês não vão se manifestar para mim, mas um dia vocês vão estar conscientes de 
que vocês estão respeitando uma coisa que é muito importante, que o melhor 
amigo de vocês materialmente hoje é o serviço, que tem um serviço tem uma 
garantia de sobrevivência, e eu desejo que vocês nunca percam o serviço, como 
foi argumentado hoje em alto tom de voz por quem votou a favor de vocês de uma 
pessoa que disse que faltava um prefeito de pulso para por os funcionários 
recalcados para rua, e eu nunca achei que essa fosse a medida porque eu tenho 
certeza de que vocês não merecem isso porque quem não tem uma família de 
mulher e filhos, tem um pai, uma mãe, um irmão e tem o seu custeio pessoal para 
sobreviver de uma profissão muito honrada que é a de vocês que mais uma vez eu 
reforço, o município precisa e com a minha votação eu não queria que vocês 
estivessem ausentes das funções de vocês.”VEREADOR RENATO Líder PP-“ 
Gostaria de agradecer pela paciência de todos que nos assistiram, a paciência 
pelas nossas discussões, votação e que sempre que puderem venham presidir as 
nossas sessões não só nos dias que lhe convierem. Também quero agradecer a 
diretora do colégio do centro por se fazer presente aqui na sexta-feira com os 
alunos. Seria isso.muito obrigado.” VEREADOR ÁLVARO líder PT-“ Gostaria de 
terminar  assunto que não consegui terminar na tribuna, que é o assunto das 
goleiras, peço que coloquem as fotos das goleiras (nesse instante foram passadas 
as fotos das goleiras emprestadas à associação esportiva galera). Gostaria de 
dizer que essas goleiras estavam arrebentadas no campo, a associação as pediu 
emprestadas, levou para nós fazermos o campeonato, as goleiras estavam em 
pedaços, penduradas em cima da cerca, quebradas escoradas com pedras e 
tijolos, nós levamos e arrumamos elas, mas não eram nossas, eram da Prefeitura, 
só que nós que estávamos na comissão não queríamos essas goleiras hoje dentro 
do campo de futebol de onze, mas sim o Prefeito mandou buscar, trouxeram e 
colocaram na entrada do campo, e hoje as goleiras amanheceram dentro do 
campo de futebol; mais uma vez, às vésperas do campeonato, dentro do 
campeonato arrisca nós termos que estar todos os dias tirando as goleiras, só 
espero que o Prefeito vá lá e coloque na quadra de areia e pregue ou faça 
qualquer coisa para a gente não estar passando trabalho com essas goleiras. 
Agradeço a presença de todos. Obrigado.” JORGE Líder DEM-“Quero 
cumprimentar novamente o Presidente, colegas Vereadores e os demais 
presentes. Quero falar as datas comemorativas: dia treze, Dia do Fisioterapeuta; 
dia quatorze, Dia nacional da pecuária, dia quinze, Dia do Professor; dia dezesseis, 
Dia Mundial da Alimentação, Dia do Anestesista, dia do Instrutor de Auto-escola; 
dia dezessete, Dia do Eletricista; dia dezoito, Dia do Pintor, Dia do Médico, Dia do 
Estivador, Dia do Corretor de Seguros, Dia do Padre Manoel de Nóbrega. Quero 
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desejar muitas felicidades aos aniversariantes Abílio e Estefânia, que são para nós 
grande s colegas de trabalho. Quero dizer uma coisa: ‘ errar é humano, mas  
persistir no erro, não convém.’ A minha sogra, por coincidência, é a mesma sogra 
da Irma do Prefeito, já tinha acontecido com o velhinho de setenta e nove anos, 
agora aconteceu com aminha sogra, que Deus ajude que ela dure muitos e muitos 
anos ainda, mas é um caso bastante grave. Quero agradecer à diretoria da Nossa 
Senhora Aparecida pela belíssima procissão de ontem, lotou a igreja e se tivesse 
mais uma segunda capela teria lotado também, e eu sempre me faço presente 
nessa procissão das velinhas acesas  e sempre quero me fazer presente, para eu 
não comparecer só se não der mesmo, e também é um dever meu que sou católico 
de nascença. Seria isso. obrigado.” VEREADOR ILO Líder  PMDB-“ Quero saudar 
o Presidente, Vereadores e a todos os que estão presentes nesta Casa. Em 
primeiro lugar quero parabenizar os aniversariantes Abílio e Estefânia, que vocês 
consigam realizar todos os seus sonhos na vida profissional e pessoal, todo o 
sucesso do mundo para vocês. Também quero deixar um agradecimento à família 
do seu Nelsinho pela passagem do aniversário, também seu filho Nelson Júnior, 
acredito que foi o maior aniversario que já fui, em torno de seiscentas pessoas. 
Quero novamente deixar um lembrete nesta Casa, pena que o Secretário de Obras 
e o Coordenador não se encontram, que é sobre a Estrada do Govoni. Isso já está 
corriqueiro passar nesta Casa o Vereador Jorge, a Vereadora Rosa, eu, todos já 
colocamos indicações para aquela região ali, cada dia está mais grave que o outro 
pelo jeito que se encontra aquela estrada, o bueiro dos Govoni. Mês passado, 
quero dizer o que foi passado nesta Casa, o Vereador Osmar assumiu um 
compromisso coma gente de que até o final do sem esse bueiro estaria pronto, se 
fosse cobrar que cobrasse do Vereador Osmar, quero dizer que não estou tocando 
direto no nome do Vereador, mas foi um assunto que saiu nesta Casa, eu 
novamente ontem fui cobrado pela comunidade, cada vez pior, está toda hora 
correndo um risco de cair um veículo ali dentro e passa uma semana para outra, 
uma mês par outro e o buraco fica cada vez maior. Quero deixar um lembrete para 
o Secretário de Obras e o Executivo que tomem uma providência naquela estrada, 
porque muitas pessoas fazem cobranças, fizeram cobranças até de maneira bem 
áspera dizendo que não tinha vereador na região, que não tinha  que passava 
nessa estrada, eu já comentei nessa casa e todos vereadores estavam 
preocupados com a situação, que foi passada indicação de três vereadores e o 
problema aumenta cada dia mais. Obrigado.” VEREADOR ABÍLIO PMDB-“ Quero 
saudar às pessoas que chegaram mais tarde, quero parabenizar à Estefânia pelo 
seu aniversário, continue sendo essa pessoa amiga que você é. Queria agradecer 
a pessoa que em ajuda a pagar as contas, chegou um pouco mais tarde, e hoje 
acho que tem uma continha para ela pagar, não sei se ela se esqueceu da carteira 
em casa, mas torço que ela tenha trazido. Seria isso. obrigado.” Solicitou a 
palavra e lhe foi concedida:VEREADOR OSMAR PTB-“ Só para me justificar: 
tem pessoas que dizem na rua que o Vereador Osmar briga com o Vereador Jorge, 
com o Vereador  Ilo, com o Vereador Álvaro,etc. A gente coloca algumas palavras, 
mas quero dizer que esse cargo é transitório, que amanhã ou depois a gente vai 
estar batendo de frente, e a necessidade de estarmos entre si é cada vez maior, e 
a gente não pode assumindo a posição de representante público nesta Casa, fugir 
da realidade. Eu prometi com a convicção que seria atendido e cobrei, não vou 
exagerar, umas cinco vezes o bueiro dos Govoni, e pedi para ao menos colocar 
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uma placa de advertência para estar amenizando uma suposta tragédia, mas nada 
disso foi colocado, e agora há poucos dias toquei no assunto com o Prefeito, e 
disse que eu iria ser cobrado na Câmara porque eu pedi quinze dias e não fui 
atendido, e se alguma coisa de mais grave acontecer a Prefeitura vai estar 
responsabilizada e se depender do meu voto para que ela ser responsabilizada eu 
não vou fugir, porque entre a Administração e a comunidade, eu escolho a 
comunidade, eu disse que naquele momento eu estaria com as minhas mãos 
lavadas, porque eu cobro verbalmente, não preciso trazer documento, mas o mais 
importante é assumir aquilo que eu digo e eu peco desculpas para a comunidade e 
para os colegas vereadores por não ter cumprido em nome da Administração um 
compromisso que assumi, porque não depende só de mim, porque se dependesse 
só de mim no outro dia estaria a solução lá, eu abriria uma exceção lá. Eu pedi ao 
Presidente, se possível, marcasse uma visita de todos os vereadores na sexta-feira 
pela manhã na APAE, por que eles tem nos cobrado constantemente uma visita de 
todos os representantes públicos, vereadores desta Casa, e nesse dia haverá um 
evento que eu não lembro agora, mas que terá muitas pessoas, e eu acho que nós 
devemos essa atenção para aquela entidade e eu tenho certeza que os vereadores 
estarão de dispondo em estar lá fazendo uma visita para essa entidade tão 
importante para o  Município. Obrigado.”Usou o espaço: PRESIDENTE IVAN-“ 
Está feito o convite então para os vereadores comparecerem na APAE sexta-feira 
na parte da manhã. Quero deixar a minha alegria em relação aos vereadores que 
puderam estar comigo no Prédio Administrativo, no Centro Administrativo, onde 
nós fomos recebidos pela Governadora do Estado. Minha alegria por poder 
entregar e ter a certeza do dever cumprido junto a esta Casa ao entregar nas mãos 
da Governadora o objeto do nosso estudo e da nossa reivindicação sobre a 
conclusão desse estudo tão importante da BR-RST-470, e digo que ficou por 
concluído o objeto ao qual nós nos propomos nesses longos meses desde abril até 
a reunião em Bento Gonçalves, entregamos o documento para a Governadora. 
Conseguimos completar a nossa etapa como representantes, a Câmara Municipal 
num todo, porque todos trabalharam para que esse objetivo fosse alcançado. Claro 
que agora é uma questão de pressão política, de ajuste, lá foi um compromisso 
junto coma Governadora juntamente com o representante do DAER de que o 
projeto seria feito, pelo menos esse projeto de eixo sul, o eixo dos cento e nove 
quilômetros que é da BR-290 até Camaquã, um compromisso firmado, como o 
Vereador disse: a gente se sentiu confortado, tem dúvidas, porque é um ano pré-
eleitoral, mas temos que acreditar. Então saímos de lá tranquilos, consciente do 
dever cumprido, eu como Presidente da Câmara mais ainda, mas a Câmara que 
iniciou esse trabalho os nossos assessores. Quero agradecer a todos, ao Eduardo 
que sempre esteve do nosso lado, Estefânia, Cesar, Solange, a todas as pessoas 
que de maneira direta ou indireta contribuíram para que nós pudéssemos chegar a 
esse momento. Era um momento que era objetivo, que a Governadora tomasse 
ciência das nossas necessidades da nossa região e da luta dos cento e quarenta e 
sete municípios, é uma luta regional, que é sucinto, é simples, mas que muita 
gente como nós tem certeza que um dia sairá porque existe um planejamento, 
assumiram um compromisso e logo, logo será licitado então vamos acreditar. 
Também no dia oito que foi no mesmo dia, estivemos na parte da manhã na CRM 
junto com o Presidente dessa entidade, Telmo Kirst, e o Deputado Edson Brum 
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fazendo a entrega de valores de patrocínio, quando foi entregue à representante da 
Nossa Senhora Aparecida à Tereza Irmã da Rosa, também a Liziane Malsouf, que 
é a Presidente do Clube de Mães Linha Nova, então eu acredito que vai ser muito 
bem usado esse valor dentro dessa associações. Também não posso deixar de 
falar da visita que tivemos do Deputado Federal Afonso Hans, Deputado do PP que 
esteve aqui nos dando uma grande esperança numa emenda de recursos para 
revitalização da praça, um grandioso projeto, um encaminhamento do nosso 
Vereador Renato, nos sentimos muito orgulhosos dele ter procurado o Deputado e 
o Deputado ter vindo até nós, uma autoridade a nível de Brasil aqui em Barão do 
Triunfo. Vereador Renato quero dar os parabéns ao senhor e dizer que se 
realmente isso acontecer, será um grande acontecimento na nossa grandiosa 
praça que tanto necessita e que tanto embeleza o centro da nossa cidade. Quero 
parabenizar também ao Nelson Júnior, porque eu também estive no seu 
aniversário, e o Garigã que também estive no sábado, e deixar de coração os 
parabéns a nossa Assessora Estefânia que é tão competente, conquista da 
Câmara de Vereadores, está trabalhando conosco esse ano, também parabenizar 
o Vereador Abílio, homem íntegro e merecedor de todo o nosso respeito e a nossa 
consideração, muita saúde, paz, sucesso. Quero também deixar os parabéns ao 
nosso Prefeito, que amanhã faz aniversário, quero desejar a ele muita paz, saúde, 
sucesso, e que controle o nosso Município que controla e que está à frente no 
Poder Executivo do nosso Município com sucesso pleno.” Nada mais a tratar, o 
Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores 
para a próxima, dia dezenove de outubro, na mesma hora e local.   
                                                     
                                  
 
                              Sala de Sessões, 13 de outubro de 2009. 
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  ibeiro   as que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor Eduardo, a nossa o  
 
                                        


